

Előfizetési árak:

Égész évre 8 korona  
Fél évre 4 korona  
Negyed évre 2 korona  
Egy szám ára 20 fillér

# FELVIDÉKI HIRADÓ

POLITIKAI HETILAP

Lapunk számára hirdetések minden bel- és külföldi hirdetési iroda elfogad.

Nyilttér sora 40 fillér

## Pártütés.

Vádat emelünk... Vádat, súlyos vádat azért, ami itt az elmúlt vasárnap a magyarság letörésének szándékával történt és azok ellen, akik ennek a vakmerő támadásnak indító okai, részesei, vagy elősegítői voltak.

Ti mind álljatok oda a magyar társadalom, a magyar haza magyar polgárai összességének ítélőszéke elé és adjatok számot arról a csapásról, ami fajunk szupremáciáját az orvtámadás jellegével érte!

Hol vagytok?...

Majd fölfedezzük mi.

Tereljük oda figyelmünket, ahová a szomorú tapasztalatok gyászos emlékei közvetlenül utalnak...

Sötét kép, még sötétebb kerettel:

A „Národny Dom“ (a tótok „Nemzeti Háza“) volt a vendéglátó, az a ház, amely a magyarság ellen rendezett tüntetéseknek már évtizedek óta mint főfészke ismeretes, ahol a tót/tulzó nemzetiségi párt nyilvános és kevésbé nyilvános ülései már évtizedek óta lefolyni szoktak, ahol azok az emberek ülészenek csupán, akik mint a magyar állameszmének született ellenségei nemcsak a nagy közönség, hanem a törvény igazságos ítélőszéke előtt is ismeretesek, akik a tót Maticák, tót gimnáziumok megérdemelt kivégzése után ide szorultak, hogy bűnös üzelmek részére, még ezt az utolsó menedéket ideig-óráig megtarthassák. Szóval ez a ház volt a lefolyt botránykrónika színhelye most is, ami a magyar és tót nemzetiségi pártok harcában eddig is, mint ilyen szerepelt.

Ott volt hirhedt vezérei élén a nép: az istenadta nép. Százak és százak abból a tömegeből, amelynek világos gondolkodását a sötét izgatás elburkolta rég, amely nem tud érezni emberi módon, hanem gyűlölni csupán s amelynek akarata azoknak a rugóknak működésétől van állandóan függővé téve, amelyek a nemzetiségi vezérek üzelmét határozzák meg, azokat az üzelmeket, amelyekről tudjuk — nem ritkán — tulesapnak nemcsak a mi törvényeinken, hanem messze-messze országuk határain túl: a mindenkori fehér cárok birodalma felé...

Nos! Ezen a helyen és ebben a társaságban jelent meg Pósch!

Ők hívták, ők hozták, ők vezették egyedül. Szigoruan szervezett gárdát állítottak személye körül, elszigetelték, hogy ne férhessen hozzá senki, aki a viszonyok föltárásával fölbreszthesse benne azt az érzést, amit mi itt féltő gonddal őrzött magyar faj- és hazaszeretetnek nevezünk.

És ennek a hívásnak engedett, jött, vezették..., dehog, csalódtunk föltevésünkben: ő vezette az egész táborat maga!

Abban a házban, azok előtt az emberek előtt, akik ott időzésük minden alkalmával követelték a nemzetiségi törvénynek olyan szellemben való végrehajtását, hogy ennek terve az ország földjéből 13 vármegyét szakítana ki, ahol egyetlen gyűlés nem folyt le anélkül, hogy a közigazgatás, a bíróság, a kulturális intézmények kiszolgáltatását ne követelték volna, ahol minden alkalommal hódoltak azon lázadók emlékének, akiknek ők most egyenes politikai letéteményesei, ahol tehát olyan szellem uralkodott, amely a ma általuk hangoztatott jelszavak értelmét messze-messze bővítette ki: ott Pósch arról beszélt, hogy a nemzetiségi törvény szigorú végrehajtása jogos és hogy minden erejével működni fog azon, hogy a tót nemzetiség kulturális fejlődése a „legfelsőbb“ fogik biztosíttassék!...

Részket a toll kezünkben amikor ezeket írjuk. Megreszketteti a gondolat, hogy akadt egy magyar ember, aki magyar földön, magyar levegőben a magyar nemzet létérdekeivel szemben ilyen üzelmek szolgálatába szegődött, hogy akadt magyar, aki mikor az ország törvényhozó testületébe készül, nem ismer szebb, nemesebb, szentebb célt, mint azt, hogy az ország 13 vármegyéjét, minden állami, közigazgatási és kulturális intézményét a tótok kezére akarja játszani.

Ki itt a bűnös? Aki küldte?

Nem, nem hihetjük! A magyar kormány tett ugyan kijelentéseket, amelyekkel — a visszaéléseket — ha vannak — megszüntetni ígerte, de ország felforgató szándékokkal nem küldhette őt!

És nem küldhette őt úgy, hogy a magyar társadalomtól teljesen elszigetelődjék s érvényesülését ott keresse csak, ahol eddig a mindenkori kormányok a magyarság ellenségeit látták!

Kérdjük most már, van-e tudomása erről a kormánynak?!

Vádat emelünk Pósch ellen az ország történelmi multja, a haza egysége, a magyar faj szupremáciájának szent nevében a pártütésért.

És várjuk, hogy megsértett nemzeti önértetünk, a súlyos csapásnak megfelelő módon, teljes és méltó elégtételt kapjon!

## Pösch Gyula dr. szereplése nálunk.

Már néhány napja kísértett a hír, hogy a nemzeti munkapárt *Justh* Ferenc 67-es pártonkívüli és *Szoldárik* Vilmos dr. 48-as függetlenségével szemben még egy harmadik magyar jelöltet állít. Szucsányban, abban a kerületben, amely eddig a magyar és a tót párt küzdelmének volt csak színtere, amelynek magyar társadalmának az eddigi harcokból még mindig győztesen került ki s amely társadalomnak évek hosszú sora óta folyó győzelmes küzdelme nyomán eddig még minden magyar kormánynak, sőt az egész ország magyar társadalmának osztatlan elismerése járt: hogy ez a kerület a magyar párt harcok színterévé legyen és éppen a kormány tudatával, sőt — amint hirtelt — egyenes utasítására? Nem hittük!

És amint mind hitelesebb és hitelesebb forrásból jöttek a hasonló hírek, csüggedve vetettük föl a kérdést: Ki okozhatta ezt?

Micsoda lelketlen ember volt az, akinek tanácsa, talán befolyása ezt a felfordulást előidézni képes lehetett? Kinek érdeke diktálta, hogy a mai zavaros viszonyok között a kormánykörök figyelmét ide, erre az eddig mindig becsülettel megvédett kerületre terelje, azzal a rosszhiszemiséggel, hogy itt esetleg olyan kavargást idézzen elő, amely a tót nemzetiségi párt győzelmével, ennek a becsületese, harcban megedezett magyar tábornak álláspontját megingassa?

És aztán vártuk Pösch magát. Lejön talán hozzánk, mint magyar ember magyar testvéreink és rokonai érzéssel, bizalommal fordul majd felénk, aki elvégre a kerület bizalmára pályázik s hogy akkor, akkor feltárjuk majd neki viszonyainkat, állapotunkat, elmondjuk neki évtizedes küzdelmeink hosszú sorozatát, rámutatunk azokra a győzelmekre, amelyeket, nem magunkért, hanem az egész ország, a haza egységének eszméje érdekében, az egész magyar föld „magyar társadalmáért vívtunk meg s akkor, — hittük — mint jó magyart, mint e hazának hű fiát sikerül majd meggyőzni vállalkozása helytelenségéről s arról, hogy minden lépés, amit itt tesz, a magyarság s vele a magyar ügy leszorítására vezet!... Vártuk és — jött!...

De előbb plakátjai jöttek meg. Ökölnyi tót betűkkel jelezték, hogy dr. Pösch Gyula a magyar nemzeti munkapárt jelöltje nem kíváncsi reánk, nem kíváncsi a mi véleményünkre, egyáltalán nem is számol velünk, magyar testvéreivel, nem kívánja a mi bizalmunkat, hanem — hihetetlen! — jelezték azt, hogy a tót nemzetiségi párt karjaiba vetette magát s annak a bizalmára pályázik egyedül!...

Megdöbbenünk! S aztán fáma, visszafojtott lélegzettel lestük és talán reménykedtünk is egy kicsit, hogy ami eddig történt, az Pösch

megkértülésével történt talán s még jóra fordulhat minden, mihelyt megérkezik.

Vasárnap megjött, de jüvetelével szétfoszlott reményiségünk utolsó szála is!

Nem látott bennünket, nem keresett minket, nem kívánta a mi véleményünket, hanem ott kereste cimboráit, akikkel a mi magyar társadalmunk megtörésére szövetekezett!

Tisztán láttuk, hogy a mi magyar embertünk ellentünk: a magyarok ellen akar hadjáratot kezdeni!

Beszéde, amit a Domban mondott el, Mudroñék, Hodzáék és Skičákék becsületére is vált volna.

Néztük a főbb pontokat:

Az a zászló, mit ma itten kibontottak, úgy tudom, ezen a helyen már régóta lobog, én újsággal nem jöttem tehát.

Kívánom, hogy a nemzetiségieknek a fennálló törvényekben foglalt jogai megadásának, kívánom tehát a nemzetiségi törvény végrehajtását teljesen, minden részletében...

Es megértettük, hogy mit kíván e szavakban akkor, amikor az ország kulturális viszonyairól beszélve hangoztatta, hogy kívánja a tót kultúra fejlesztését a *legfelsőbb* fokig!...

Ez a jelölt, aki a magyar országgyűlésbe készül, nem látott tehát más célt, mint azt, hogy a Felvidék minden magyar intézményét a tót nemzetiségi párt fellegása és szelleme szerint nekik eljásztva, nem ismer egyéb törekvést annál, hogy a tót kulturát emelje addig a legfelsőbb fokig, ameddig azt cimborái hangoztatják: a tót egyetemig!

És ezeket a magyar nemzeti munkapárt egyik tagja akarja így!

Az összecsdített 2—300 tót nemzetiségi szavazó falakat rengető „zevidő” kiáltásokkal honorálta szavait. Mi, a csekélyszámú magyarok megtörve kerültünk ki onnan.

Turócszentmártonból Ruttkára indult koscsikon. A hir azonban szárnyakon jár, megelőzte lassu járműveit s mire odaért, már Ruttká egész közönsége tudta, hogy kit fogad.

Nem vagyunk barátai a hangos tüntetéseknek, de az a fölháborodás, mely ott az elkeseredett szivekből egy-egy pillanatra önkéntelenül tört föl, megmagyarázható. Ki tehet róla, hogy Pösch szóhoz jutni nem tudott, hogy ott záptojással, sippal, dobbal fogadták? A „Nádornio Noviny”-nak természetesen nem tetszik ez a dolog. Neki vér, magyar vér kellett volna, hogy a tetemek fölött diadaltort ülhessen.

## Rakovszky Iván dr. körútja.

Vármegyénk másik munkapárti jelöltje, aki úgy egyéniségével, mint szereplésével rászolgált a magyar nemzeti munkapárti jelölt névre, a lefolyt napokban folytatta utját kerületre közönségeiben. Utjában úgy a magyar közönség, mint az egyes községek földművelő népe részéről a legmolegabb fogadtatásban részesült. A községek rokonszenvély megnyilatkozásában szinte vetélkedtek egymással.

Magyarok Istene! Egy párt hívei között micsoda különbség! Munkapárti ez is, de ismerve vidékünk minden viszonyát, helyes felfogással és az állapotok helyes megítélésével szállott sikra elvei mellett. Hiszen ő is vallja, hogy a nemzetiségiek megillető jogokat tiszteletben kell tartani, ő is hangoztatta azt, hogy ha történtek e téren a multban mulasztások, azokat helyre hozni kötelesség, de nem keresi érvényesülését a magyarság háttérbe szorításával és a népszerttség hajhászásában nem megy odaig, hogy föloldozza a magyarság legsarkalatosabb érdekeit, hogy azokkal szövetekezék éppen, akik a multban állandóan törték ellentünk.

Folyó hó 21-én Znióvárálja választóközönsége hívta meg jelöltjét. Bankettet adtak tiszteletére, melyen a város és vidék majd minden szavazópolgára résztvett. Rakovszky Párt Endre állami tanítóképző intézeti igazgató köszöntötte föl. Beszéde során rámutatott a mai válságok politikai helyzetére s annak a törhetlen meggyőződésének adott kifejezést, hogy Rakovszky is közre fog működni abban a nagy munkában, mely az országot ebből kivezetni törekszik, s hogy e munkájának minden lépését a magyar nemzet nagy eszméi fogják irányítani.

Rakovszky Iván dr. válaszában biztosította a jelenlevőket, hogy az iránta megnyilatkozott kitüntető bizalomnak megfelelően törekszik, abban az irányban különösen, amit az előtte szóló a nemzeti ideálokra vonatkozólag érintett s hogy ő kalandos politikára soha sem lesz kapható.

A jelölt az egész bankett lefolyása alatt az ünnepek állandó központja maradt.

Másnap, hétfőn a jelölt tekintélyes kísérettel Dvoreczn beszélt szintén osztatlan tetszés mellett, majd Tótrónára kellett sietnie, ahol a község és vidékének lakossága már a fogadására összehívott négyülésre várta. Itt programbeszédének elmondása után a nép azon kívánságát tette magáéva, hogy a Tótrónán át vezetendő vasut terve megvalósítható. Tekintettel arra, hogy az, valamint a tervezett állami ut nemcsak Tótróna, hanem az egész széles vidék gazdasági viszonyai emelését előzoza, minden erejével a terv megvalósításán fog fáradni. Elénk helyesléssel és éljenzéssel vették ezt tudomásul s számon kisérték őt tovább Nagyesepesény felé.

**Turóczi Hitelbank R.-T. Turócszentmárton.**

Az Osztrák-Magyar Bank mellékelye.

Alapítóké 400000 korona.

Tartalékok 40000 korona.

Kirendeltsége: Szucsányban.

A Fonciere Pesti Biztosítói Társaság főügynöksége

Arva és Turócz megye részére.

Üzletkőr: Takarékbetétek könyvecskére és folyószámlára, váltók leszámítása, jelzálogkölcsönök, ércpénzek, értékpapírok, külföldi váltók vétele és eladása, hitellevelek kiállítása az összes bel- és külföldi piacra. Tőzsdéi megbízások keresztülitele.

amelynek lakossága bizalma jeléül díszes bandériummal fogadta.

Innen kíséretével Kelemenfalut, Ljesnót, Rudnót, Jaszenovót és Budist látogatta meg. Mindenütt szives és lelkes üdvözlésekkel s a lakosság teljes bizalmával találkozott.

Utóbbi helyen a falu határában diadal- kapu és fehérruhás lányok, valamint egy, a vidék legénységéből összehaveródott díszszázad sorfala között vonult el.

A lányok virággal, csokorral lepték meg. A falu bírójá, Simko János pedig üdvözlő beszédet intézett hozzája tót nyelven, amit a jelölt szintén ilyen nyelven köszönt meg.

Itt a jelölt megszakította útját. Csütörtökön Felsőbubnyán folytatja útját, ahol szintén népnyelyesen várják.

Lapunk zártaelött arról a képtelen hírről értesültünk, hogy Rakovszky Iván dr. a munkapárt hivatalos jelöltjével szemben *Zsilinszky Mihály* az ág. hitv. ev. egyház egyetemes főfelügyelője a tót tulzó nemzetiségiék támogatásául lép föl szintén munkapárti programmal.

Nem hisztük, hogy Zsilinszky is vállalkoznék olyan gyászos szerepre, amelyet a szucsányi kertlethen Pösch visz.

## Szerkesztőink lemondása.

Engedje meg az olvasóközönség, hogy csak röviden bucsuzzam. Hűséggel, szívem minden melegével szolgáltam azt az eszmét, mely minden magyarnak lázas lüktetésbe hozza vérét: a jövődő nagy egységes és független Magyarország eszméjét. Ma más irányzat, más eszmék dominálnak! Önként félre állok! Áldjon meg az isten benne- teket kedves olvasóim.

Dugovich Titus.

Dugovich Titus főszerkesztőmmel együtt kezdtem e lap hasábjain működése- met, kötelességemnek tartom félreállni akkor, amikor ő is távozik.

Boldizsár Boldizsár.

## HIREK.

**Football mérkőzés.** A zsolnai reálskola és a helybeli felső kereskedelmi iskola foot- ball csapata tegnap d. u. 5 órakor a helybeli állami iskolák tornaterén mérközött egymás- sal. Eredmény a két 45 perces féldőben 3 : 3.

**Színészret Ruttkán.** Szabó Ferenc a nyit- rai Nemzeti színház igazgatója, Ruttkán a „Központi Szállóda“ szini termében, a f. hó 24-én kezdte meg társulatával előadásait a következő műsorral: Kedden az elvált asz- szony. Szerdán A botrány. Csütörtökön Smokk család. Pénteken Buridán szamara. Szomba- ton Luxemburg grófja. Vasárnap május 29-én d. u. félhelyárrakkal Az erdőszelvény. Este rendes helyárrakkal Dollárkirálynő. Hétfőn, május 30-án A jókedvű paraszt. Kedden Taitum. Szerdán Az obsitos. Csütörtökön A kis cukros. Pénteken Sári bíró. Szombaton Trenk báró. Vasárnap Luxemburg grófja. Este rendes helyárrakkal Tilos a csók. Az előadásokon a cs. és kir. 76. gyalogezred zenekara működik közre. Az igazgató kiváló és jó hírrevelé biztosíthatja a színházlátogató közönséget arról, hogy oly élvezetes előd- á sokban alig volt része mint aminőket Szabó Ferenc társulata produkál.

**Távbeszélőhálózatunk újabb boka- pos- lása.** A helybeli posta- és távirádlónökség értesíti az érdekelteket, hogy a turóczeni- mártóni központ a folyó hó 20-tól kezdve bevonatott az osztrák szűkebbkörű távbeszélő- hálózatba. Részletesebb információt lapunk jövő számában adunk.

**Nyári mulatság.** *Spitzer* Mór turóczeni- mártóni férfiszabó alkalmazottjai a folyó évi június hó 5-én a *Satránya* ligetben nyári mulatságot rendeznek. Belépődíj uraknak 2 korona. hölgyeknek 1 korona. A zenét *Csonka* Dezső bandája szolgáltatja.

**A Turóczi Hitelbank Részvénytársaság** igazgatósága *Justh* György Ö méltósága elnök- lete mellett f. hó 20-án tartotta igazgatósági ülését. Az igazgatóság örömmel értesült ezen elsőrangú intézet fokozatos fejlődéséről és minden üzletágának intenzív eredményteljes kivilálásáról, mely alkalommal elhatározták, hogy a f. évi június hó 5-én megtartandó rendkívüli közgyűlésen javasolni fogják, hogy az eddigi 400,000 korona alaptőke egyelőre 600,000 koronára emeltesék fel. Az új rész- vények kibocsájtásának keresztülvitelére az ezen intézettel szoros üzleti összeköttetésben álló Magyar Általános Hitelbankkal megáll- apodás jött létre, mely az új részvények ki- bocsájtását már előre is biztosítja. A Turóczi Hitelbank Részvénytársaság igazgatóságának ezen intencióit szives örömmel regisztráljuk, mert meg vagyunk arról győződve, hogy az intézet hivatásának magaslatán állva, elérí azon nemes és közgazdasági életünkre messze kiható célt, melyet alakulásakor maga elé kitűzött.

**Hazafias tót egyesület.** A Magyar Tót Köznevelődési Társulat május 19-én tartotta évi közgyűlését a magyar tudományos aka- démia elnöki tanástermében. E közgyűlésen ünnepelte a társulat megalakulásának huszon- ötödik évfordulóját. A közgyűlés kimagasló mozzanata *Radnai* Farkas beszerezehányai plüspöknek, a társulat fíradhatatlan elnökének hazafias szellemölő áthatott elnöki megnyitó- beszéde volt. Az elnök rámutatott arra a je- lenségre, hogy az utóbbi időben a tót sajtó- ban ismételten jhangok hallatszottak, melyek a régi „Szlovenszka Matica“ társulat vissza- állítását sürgetik. Ez az irányzat azonban nem állítja a mostani egyesületet, hogy munká- ságát az alapszabályaiban megalkotott keret- ben s az ott megállapított szemleiben zavar- talanul tovább folytassa a maga részéről a jó érzelmu tót népet politikai háttérü igaztósok- tól megóvni törekedjék. A nagy hatást kellett elnöki beszédre *Osztruloczky* Miklós dr., a társulat másodelnöke, a felvidék alapos ismerője válaszolt. Kiemelte, hogy egyedül a tár- sulat elnöke által kifejezett irány tevel meg a társulat hazafias rendeltetésének és a fel- vidék tót ajku népe kulturális érdekeinek. A közgyűlés ezután megállapította ez évi munkásságának programját, elhatározta, hogy a felvidék mezőgazdasági érdekeinek gondo- zása céljából már megkezdett irodalmi munkásságát folytatja és emellett gondoskodni fog arról, hogy tagjainak lelketművelő s ha- zafias olvasmányokat adjon. A társulatnak jelenleg 12.000 tagja van, akiknek a társulat gazdagon illusztrált heti folyóiratát és minden kiadványát évi két korona tagsági díj fejében adja.

## Pösch ujra itt van.

Lapzártakor jelenti tudósítónk, hogy Pösch Gyula dr., a tót tulzó nemzeti- ségiek jelölje a tegnap éjjeli gyorsal Turóczi-szentmártonba érkezett. Az állomáson *Pietor* Milos a „Hlásnik“ szerkesztője és *Dr. Mudrony* János vezetésével kb. 100 tót tulzó és azok felesége és leányai várták, ahonnan a „Národni Dom“-ban levő „Turcsianské Casinó“-ba vezették, itt aztán meg is szíviózták. Vacsora után a „Slovensky Spevokol“ szerenádót adott neki.

Büszke lehet Pösch úr a fo- gadtatására.

Szerkesztésért felelős: Dr. Lax Tivadar.  
Kiadótulajdonos: Moskóczy Ferencé.

**Pénztároskisasszonyt keres**  
Graber Miksa és Fia cég  
Turóczi-szentmártonban.

Női kalapüzletemben mindenfajta női divatcikk: kalap, fűző, keztyű, fátyol stb. stb. a legfinomabb kivitelben kapható. — Divatteremben egy kiváló párisi erőt szerződtettem s ugy új kalapokban, mint átalakításokban a legdivatosabbat és a legelegánsabbat nyujthatom. — Kiváló tisztelettel:

**GALANDA MARGIT**

divatterme és női kalapüzlete Stúbyafürdő

Turóczyi Hitelbank Részvénytársaság Turócszentmárton.

## Közgyűlési meghívó.

A Turóczyi Hitelbank Részvénytársaság szavazatra jogosult t. c. részvényesei 1910. évi június 5-én d. e. 10 órakor Turócszentmártonban a bank helyiségében tartandó

### rendkívüli közgyűlésre

meghívotnak.

#### A TANÁCSKOZÁS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság indítványa a részvénytőkének felemelése iránt.
2. Az igazgatóság indítványa a részvényesek elővételi jogának gyakorlására nézve a módok megállapítása iránt. (Alapszabályok 14. cikke).
3. Az alapszabályok 14. cikkének módosítása.

A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít.

A szavazatra jogosult t. c. részvényesek felhivatnak, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlésre kitűzött hatánap előtt 3 nappal

Turócszentmártonban a Turóczyi Hitelbank Részvénytársaságnál,  
Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál letétbe tegyék.

A letett részvényekről a benyújtó elismervényt kap.

A részvények csak ezen elismervény visszaadása mellett fognak a közgyűlés után visszaszolgáltatni. A közgyűlésre belépti jegyül szolgáló igazolvány Turócszentmártonban a letétel alkalmával, Budapesten pedig három nappal a közgyűlés előtt fog kiadatni.

Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazatképes részvényes által óhajtja gyakorolni a megbízott nevére szóló meghatalmazást az igazolvány hátán kitölteni és aláírni tartozik.

Turócszentmárton, 1910. május 20.

Az igazgatóság.

A múlt számban közölt hirdetésben — sajtóhi folytán — helytelenül közöltetett a közgyűlés napja június 9-ére, miért is e jelzett hirdetés érvényét veszti. A közgyűlés június 5-én lesz.

## „MAGYAR NYOMDA” Tulajdonos: MOSKÓCZI FERENCZNÉ.

Elvállal és készít minden, a nyomdai szakmába vágó munkákat, u. m.: üzleti és kereskedelmi nyomtatványokat, körleveleket, egyesületi és kezelési nyomtatványokat, árjegyzékeket, esketési és báli meghívókat, eljegyzési lapokat, névjegyeket, röpiratokat, falragaszokat stb. stb.

Könyvkötészeti munkák legjobb és legsebb kiviteben jutányosan készíttetnek.

# Turócszentmártonban, Főter.